



## “乐陵港务工人”获选全国典型劳务品牌

### 惊艳全国创业就业服务主题展

本报德州10月14日讯(记者 李梦晴 通讯员 贾鹏 杨晓辉 杨占忠) 10月14日,第三届全国创业就业服务展示交流活动在吉林省长春市启动。经乐陵市人力资源和社会保障局和山东汇诚劳务服务有限公司积极申报,“乐陵港务工人”获选全国典型劳务品牌,并作为山东劳务品牌主题展厅三大国字号劳务品牌之一重点展示,其品牌建设的经验亮点、特色成效惊艳“创业展宏图、劳务铸品牌”主题展厅,吸引了参会领导和各地参展商以及中国劳动保障报等媒体的广泛关注。

42年前,60名山东乐陵的农民在乡镇政府组织下,北上天津塘沽新港承担港口公路、码头附属设施修建任务,拉开了乐陵港务工人劳务品牌建设的序幕。山东汇诚劳务服务有限公司就从这60名农民工起步,经过40多年的传帮带,从“燎原星火”发展到“群星璀璨”,形成了拥有5000余人的“乐陵港务工人”品牌,活跃在天津港、青岛港的港口生产一线,并在全国叫响红色劳务、规

模劳务、技能劳务、诚信劳务、责任劳务五大“金字招牌”。

山东汇诚劳务服务有限公司是隶属于乐陵市人民政府的国有独资企业,40余年来始终坚持党的领导,将支部建在分公司上,以党员先锋岗、党员突击队为核心,打造出各具特色的港口作业名片,在港口劳务行业树立了亮点纷呈的特色作业标杆,形成了汇诚独有的红色劳务品牌。

同时在乐陵市人力资源和社会保障局支持下,以分期分批有组织的规模化劳务输出和农民工职业技能培训提升为载体,以诚实守信的经营理念和国有企业的社会责任感为依托,立足港口劳务主业,以“港口专用流动机械+港口专业机械操控人才”为抓手,实施技能化、专业化、精细化发展。创造了“一人务工、全家脱贫”的精准脱贫“汇诚方案”和“人机配合、安全高效、流程闭环、无缝衔接”的“汇诚模式”,以及探索建立了“1平台+2模式+1循环”的人力资源产业链条,用人力资源产业为乡村振兴实施产业赋能的

“汇诚经验”。

目前,山东汇诚劳务服务有限公司年平均为港口输出劳动力2700余人,仅天津港就实现转移就业近10万人。在经济效益方面,劳务工人年平均综合收入近10万元,在社会效益方面,一是一人外出,举家跟随,仅在天津滨海新区就有20万乐陵人就业生活;二是帮助员工落户天津,实现农村转移就业市民化近4万人;三是作为乐陵在外的窗口,为家乡招商引资与招才引智提供平台,吸引100余名成功人士情系桑梓、回报家乡。公司先后荣获山东省先进基层党委、山东省就业创业工作先进集体、天津港先进单位等荣誉称号。

“‘乐陵港务工人’作为山东省劳务品牌的典范,用40多年的实干和成效诠释了山东劳务、成就天下的服务理念,为全省发挥劳务品牌促进转移就业、推动自主创业提供了样板,为全省就业创业工作提质增效作出了积极的贡献。”山东省公共就业和人才服务中心党委书记、主任衣军强表示。

10月26日起

德州人可申领“电子驾照”了

本报德州10月14日  
日讯(记者 马雪平)

10月13日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从公安部官网获悉,自今年10月20日起,在全国第一批推广应用基础上,驾驶证电子化公安交管便利措施将在110个城市第二批推广应用,为驾驶人提供在线“亮证”“亮码”服务,简化办事手续资料,提升证件使用便捷度,更好便利群众办事出行,更好服务企业行业发展。其中,德州作为该批次推广应用城市将于10月26日上线,意味着德

州人可申领“电子驾照”了。

为保证电子驾驶证及时、顺利发放,第二批110个推广应用城市将自10月20日至26日错峰上线电子驾驶证申领功能,驾驶人可以对照本地启用时间安排,通过全国统一的“交管12123”APP申领电子驾驶证。推广应用城市发放的电子驾驶证在全国范围内有效,可以在办理交管业务、接受执法检查时出示使用,并可以拓展客货运输、汽车租赁、保险购置等社会应用场景。

### 德州市疾控中心发布重要提示

据内蒙古自治区卫健委10月14日通报,2021年10月13日7时至10月14日7时,内蒙古二连浩特市新增本土确诊病例1例。二连浩特全市封闭管理,停产、停课、停业,全员核酸检测。内蒙古疫情再次提示我们疫情反弹甚至扩散风险依然存在。秋冬季节气温降低,有利于新冠、流感等病毒存活和传播,新冠疫情与流感等呼吸道传染病叠加风险增大,德州市疾控中心提醒广大市民注意:

1.时刻保持疫情防控警惕性。疫情防控是一场持久战,不可麻痹大意,谨防“一篙松劲退千寻”。每个市民都要增强健康责任感,坚持做好戴口罩、保持社交距离、勤洗手等防护措施。

2.坚持做好报备登记。自9月30日起从内蒙古二连浩特市来德返德人员请主动向社区、单位报备,并暂时

居家不要外出,等候进一步通知。倡议内蒙古二连浩特市人员近期暂缓来德,如确需来德,须提前3天向所在社区(村居)、单位报备,抵达后做好个人防护,到社区指定地点进行核酸检测,纳入社区(村居)管控,并根据社区要求落实相关防控措施。

3.主动进行新冠疫苗免疫加强。新冠病毒疫苗加强针可提升抗体水平,帮助机体更好抵御变异株,德州市已启动新冠病毒疫苗加强免疫接种工作,成年受种者全程接种满6个月均可接种加强针。

4.鼓励市民接种流感疫苗。流行性感冒是由流感病毒引起的一种秋冬季常见呼吸道传染病,接种流感疫苗可有效预防流感。为了预防可能出现的秋冬季新冠肺炎疫情与流感等呼吸道传染病叠加,造成健康危害,鼓励市民接种流感疫苗。

